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Информация
по итогам анализа опыта реализации контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции

1. Общие положения  
Комиссией Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации по этике (далее – Комиссия по этике) в соответствии с пунктом 3.5.2 плана работы Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации на 2022 год и пунктом 2.2. плана работы Комиссии по этике на 2022 год проведен анализ опыта реализации контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации (далее – КСО) полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции (далее – анализ). 

Полномочия по участию КСО в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, можно условно разделить на два направления. 
Первое направление (внешнее) связано с участием КСО в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, в рамках реализации полномочий по внешнему государственному финансовому контролю. Информация для анализа данного направления собрана путем проведения опроса КСО в форме анкеты, размещенной на портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации. В анкетировании принял участие 81 КСО. 
Второе направление (внутреннее) касается профилактики и принятию мер по противодействию коррупции в рабочих коллективах. Анкетирование КСО для проведения анализа по данному направлению проведено по отдельному запросу, в нем приняли участие 83 КСО.
2. Анализ реализации КСО полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, в рамках исполнения полномочий по внешнему государственному финансовому контролю (внешнее направление) 
Анализ результатов проведенного анкетирования показал, что основным способом реализации полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, в рамках основной деятельности КСО считают проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (в том числе экспертизы нормативных правовых актов), в ходе которых производится оценка коррупционных рисков, выявляются факты с признаками составов коррупционных правонарушений и (или) преступлений. При этом сферами, наиболее подверженными рискам коррупционных нарушений, КСО указаны: осуществление государственных и муниципальных закупок, управление и распоряжение государственной (муниципальной) собственностью, строительство и капитальный ремонт, предоставление субсидий физическим и юридическим лицам и др. В соответствии с п. 8 ст. 16 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» при выявлении фактов незаконного использования средств, имеющих признаки преступления или коррупционного правонарушения, материалы мероприятий передаются в правоохранительные органы.
Также способами реализации полномочий в сфере противодействия коррупции КСО указали:

– участие в работе межведомственных рабочих групп по противодействию коррупции при органах прокуратуры, региональных комиссий по координации работы по противодействию коррупции, других групп и комиссий, работа которых связана в том числе с вопросами противодействия коррупции;
– информирование исполнительных органов государственной власти региона о типовых нарушениях законодательства, в том числе в сфере противодействия коррупции;
– информирование граждан и юридических лиц об изменениях законодательства, в том числе в сфере противодействия коррупции;
– участие в совещаниях, семинарах и круглых столах, направленных на противодействие коррупции.
Во всех субъектах РФ полномочия контрольно-счетных органов в сфере противодействия коррупции закреплены в региональных законах о КСО по аналогии с Федеральным законом № 6-ФЗ. 
Некоторыми КСО утверждены соответствующие стандарты. Например, «Выявление коррупционных фактов в деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений и их должностных лиц» (Государственная счетная палата Республики Марий Эл, 2017); «Порядок выявления коррупционных фактов в деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений и их должностных лиц» (Контрольно-счетная палата Республики Адыгея, 2018); «Осуществление Контрольно-счетной палатой Ярославской области мер по противодействию коррупции» (Контрольно-счетная палата Ярославской области, 2020); «Порядок проведения оценки коррупционных рисков» (Счетная палата Республики Крым, 2019; Счетная палата Республики Тыва, 2012).
В Контрольно-счетной палате Московской области в 2019 году разработаны и используются методические рекомендации по оценке рисков возникновения коррупционных проявлений при проведении контрольных мероприятий. Контрольно-счетная палата Воронежской области руководствуется собственной методикой осуществления полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, утвержденной в 2014 году, методика Счетная палата Новгородской области утверждена в 2019 году. В Счетной палате Алтайского края в 2021 году утвержден порядок осуществления мер по противодействию коррупции при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Подавляющее большинство КСО в организации работы по реализации полномочий по противодействию коррупции на внешнем периметре в качестве методологического обеспечения указали стандарты по общим правилам проведения контрольного либо экспертно-аналитического мероприятия, которые содержат отдельные нормы, определяющие порядок фиксации нарушений и действий должностных лиц при их выявлении, в том числе имеющих коррупционные признаки.

Всеми КСО заключены соглашения о сотрудничестве с территориальными органами прокуратуры и МВД. В большинстве КСО имеются соглашения с подразделениями Следственного комитета и ФСБ, а также органами юстиции, налоговыми и антимонопольными органами. Основными формами такого взаимодействия выступают обмен информацией, представляющей взаимный интерес, в том числе по вопросам, связанным с выявлением и пресечением правонарушений в финансово-бюджетной сфере; оказание консультационной помощи по вопросам, входящим в компетенцию сторон; проведение совместных семинаров, совещаний, учебных занятий и иных мероприятий по направлениям деятельности.

В ряде субъектов РФ руководители КСО (их представители) являются постоянными членами межведомственных рабочих групп по противодействию коррупции при региональных органах прокуратуры. Отдельные КСО выступают соисполнителями региональных программ по противодействию коррупции, их руководители входят в составы региональных комиссий по координации работы по противодействию коррупции.

Большинство КСО не располагает специальными программными продуктами, многие в качестве таковых заявили о единых информационных системах в сфере закупок, а также о региональных продуктах типа «Электронный бюджет». При этом, следует выделить КСО, которые в своей работе, помимо указанного, используют значительное число иных комплектов. Например, коммерческую информационно-аналитическую систему (КИАС) «СПАРК» используют КСО Москвы, Республики Коми, Ямало-Ненецкого автономного округа, Самарской и Тверской областей; сервис проверки контрагентов «Контур-Фокус» в КСО Республики Татарстан, Забайкальского и Красноярского краев, Вологодской, Свердловской и Ульяновской областей, КИАС «X-Compliance» у КСП Санкт-Петербурга. Возможности используемых систем приведены в приложении № 1. 
КСО на регулярной основе проводится повышение профессиональных компетенций сотрудников в сфере противодействия коррупции. Тематика учебных программ, указанных в анкетах КСО, свидетельствует об их принадлежности к формированию моральных, нравственных и этических норм сотрудников, связанных с прохождением ими государственной гражданской службы.

Основные результаты исполнения полномочий по противодействию коррупции в рамках проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за период 2021 год – 1 полугодие 2022 года (в анкетировании принял участи 81 контрольно-счетный орган):

– признаки коррупционных нарушений выявлены в ходе проведения 229 контрольных мероприятий 42 КСО и 26 экспертно-аналитических мероприятий 14 КСО;

– установлено 662 признака коррупционных правонарушений (582 и 80 в ходе контрольных и экспертно-аналитических мероприятий соответственно);
– в правоохранительные органы 41 КСО передано 260 материалов.
Основными мерами по профилактике коррупции в рамках реализации контрольных полномочий выступают информирование высшего должностного лица субъекта РФ, законодательного органа субъекта РФ о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, взаимодействие с территориальными правоохранительными органами и подразделениями по профилактике коррупционных правонарушений в субъекте РФ, а также полномочия по возбуждению дел об административных правонарушениях, которыми с 2013 года наделены должностные лица КСО.

Подробно, в разрезе КСО, позиции анкетирования представлены в приложении № 2.
3. Анализ реализации КСО полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, в рамках профилактики и принятию мер по противодействию коррупции в рабочих коллективах (внутреннее направление) 

Предупреждение коррупции является одной из наиболее эффективных мер по недопущению совершения служащими коррупционных правонарушений.  
Мерами по предупреждению коррупционных нарушений являются:
– получение и проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах);

– предотвращение и урегулирование конфликта интересов;

– контроль за соблюдением ограничений и запретов, исполнением обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в области противодействия коррупции.
В целях изучения имеющейся практики реализации мер по предупреждению коррупции в ходе осуществления внутренней деятельности КСО Комиссией по этике организован опрос по отдельному перечню. В опросе приняло участи 83 КСО.
По результатам опроса сделан вывод, что в КСО организована реализация полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, в рамках профилактики и принятию мер по противодействию коррупции в рабочих коллективах.

Анализ общей численности работников КСО, представляющих сведения о своих доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера, о доходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги (супруга), а также несовершеннолетних детей показал, что в большинстве КСО в перечни должностей, замещение которых влечет за собой исполнение обязанности по ежегодному представлению сведений о доходах включены все должности лиц, замещающих государственные должности и должности государственной гражданской службы, предусмотренные штатным расписанием государственного органа. 
Проведение анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими, осуществляется на основании Методических рекомендаций по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (утв. Министерством труда и социальной защиты РФ 16.01.2018).  Однако, в КСО: Чувашской Республики проанализировано 2 из 25 принятых к учету сведений о доходах государственных гражданских служащих, Республики Башкортостан 54 против 59, Республики Калмыкия 18 против 20, Алтайского края 22 против 23. 
Проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых служащими, проведены в 23 КСО. 
При этом, некоторыми КСО отмечено, что проводились проверки всех представленных (проанализированных) сведений: Республики Башкортостан, Республики Калмыкия, Республики Крым, Республики Марий Эл, Республики Саха (Якутия), Республики Тыва, Удмуртской Республики, Забайкальского края, Красноярского края, Калужской области, Кемеровской области, Кировской области, Орловской области, Псковской области, Тульской области. 
В отношении 14 служащих установлены факты представления недостоверных и (или) неполных сведений, это КСО: Республики Татарстан (5), Приморского края (1), Хабаровского края (2), Свердловской области (3), Тамбовской области (1), Тульской области (2).
К дисциплинарной ответственности по результатам указанных проверок привлечено 6 служащих. Решений об увольнении служащих, в отношении которых установлены факты представления неполных и (или) недостоверных сведений, в контрольно-счетных органах в 2021 году не принималось. 

Согласно данным мониторинга в 2021 году в КСО уведомлений о возникновении конфликта интересов не поступало. В 9 КСО поступили уведомления о возможном возникновении у служащих конфликта интересов: Республики Крым (1), Удмуртской Республики (1), Красноярского края (1), Астраханской области (1), Вологодской области (1), Воронежской области (1), Нижегородской области (10), Самарской области (4), города Москвы (1).
В 5 КСО проведены проверки сведений о соблюдении служащими установленных ограничений и запретов, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов: Республики Татарстан (59), Хабаровского края (2), Владимирской области (4), Воронежской области (1), Челябинской области (9), лишь в КСП Хабаровского края с установлением фактов несоблюдения ограничений и запретов с привлечением виновных к дисциплинарной ответственности. 
Практика уведомлений служащими об иной оплачиваемой работе встречается в 35 КСО. В большинстве КСО количество уведомивших служащих не превышает 2 человек, за исключением КСО Калужской (7), Челябинской областей (6), Москвы (6) и Санкт Петербурга (6). В Воронежской области 1 служащий не уведомил (несвоевременно уведомил) при фактическом выполнении иной оплачиваемой деятельности и привлечен к дисциплинарной ответственности.
Одно обращение о коррупционных правонарушениях в 2021 году зарегистрировано в СП Тюменской области. По результатам рассмотрения указанного обращения служащий был привлечен к дисциплинарной ответственности.
Случаев увольнений служащих КСО в связи с утратой доверия за совершение коррупционных проступков, правонарушений, несоблюдение требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов в 2021 году не было.
Уведомления служащих о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений не поступали. 
По представленным сведениям 53 КСО обеспечили обучение служащих по антикоррупционной тематике, из которых в 42 КСО обучены служащие, в функциональные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции. 
В отдельных КСО отмечена максимальная вовлеченность служащих в процесс обучения по антикоррупционной тематике: Республики Северная Осетия-Алания, Хабаровского края, Московской области, Тверской области. 
Отметим, что согласно пункту 39 Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы», руководителям органов публичной власти и организаций рекомендовано обеспечить участие государственных служащих Российской Федерации в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции.
В 2021 году в КСО 4 регионов поступали уведомления о получении подарков, которые были сданы в соответствии с установленным порядком. 

Принимая во внимание вышеизложенное, а также учитывая анализ данных мониторинга, предлагаем:
развивать методологическое обеспечение реализации полномочий КСО по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, в рамках исполнения полномочий по внешнему государственному финансовому контролю;

обратить внимание должностных лиц КСО, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, что  в случае если по результатам проведенного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера была выявлена достаточная информация, свидетельствующая о представлении недостоверных или неполных сведений, конфликте интересов, иных нарушениях положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации, принимается соответствующее решение и проводится проверка в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции;
продолжать повышение профессиональных компетенций сотрудников в сфере противодействия коррупции, в том числе учитывать информацию, содержащуюся в письме Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.06.2022 № 28-6/10/П-4230 «О приоритете использования практикоориентированных подходов, в том числе игровых, при организации мероприятий по профессиональному развитию».
Контрольно-счетная палата 

Тамбовской области, сентябрь, 2022 год


