	      
	
	


Проверка финансово-хозяйственной деятельности МБУ дополнительного
образования «Энемская детская школа искусств» за 2022 год. Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом

В соответствии с пунктом 2.4 плана работы на 2023 год Контрольно - счетной палатой  муниципального образования   «Тахтамукайский район»  проведена проверка  финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Энемская детская школа искусств» за 2022 год. Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом. 
По результатам проверки установлено следующее:
- неэффективное расходование бюджетных средств  – 7,4  тыс. руб. Средства,  направленные в 2022 году по МБУ ДО «Энемская ДШИ» на оплату штрафов и пеней, что  являются нарушением принципа, результативности и эффективности использования бюджетных средств; 
            -  в  нарушение пункта 2 Приказа   Министерства  финансов Российской Федерации 
от 31.08.2018 года № 186н  «О требованиях к составлению и утверждению плана финансово — хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» и   пункта 3  приказа  Минфина  Российской Федерации  от 28.07.2010года  N 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения»   уточненный План ФХД на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов не утвержден руководителем Управления культуры.

            В адрес  руководителя – главного бухгалтера  МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры  администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» направлено представление с предложением по устранению выявленных нарушений и недостатков.
            По результатам рассмотрения представления Контрольно- счетной палаты вышеуказанные  нарушения и недостатки устранены в полном объеме.
            Копии акта проверки направлены главе муниципального образования «Тахтамукайский район» и председателю Совета народных депутатов  муниципального образования «Тахтамукайский район».
            В соответствии с Соглашением копия акта проверки направлена в прокуратуру Тахтамукайского района.
