	      
	
	


    Проверка  составления  и  исполнения бюджета МО «Старобжегокайское  сельское 
поселение»   за  2021-2022 годы,  с  элементами аудита  в   сфере   закупок.    Проверка соблюдения установленного порядка управления имуществом

            В соответствии с пунктом 2.5 плана работы Контрольно - счетной палаты  муниципального образования   «Тахтамукайский район» на 2023 год проведена выборочная проверка  составления и исполнения бюджета МО «Старобжегокайское сельское поселение» за 2021-2022 годы, с элементами аудита в сфере закупок. Проверка соблюдения установленного порядка управления имуществом.
            В   ходе   проведения   проверки  выявлены   следующие  нарушения  и  недостатки:
            - бюджетные средства, направленные в 2021 и 2022 гг. муниципальным образованием «Старобжегокайское сельское поселение» на оплату пений,  штрафа за административное правонарушение в сумме 191,6 тыс. руб., (в том числе в 2021 году – 186,3 тыс. руб., в 2022 году – 5,3 тыс. руб.) являются нарушением принципа, результативности и эффективности использования бюджетных средств (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
- бюджетные средства, выделенные муниципальному образованию «Старобжегокайское сельское поселение» в 2021-2022 году, в общей сумме  311,5 тыс. руб., (в том числе в 2021 году в сумме 144,8 тыс. руб., в 2022 году в сумме 166,7 тыс. руб.), были направлены на оплату кредиторской задолженности за 2020-2021 годы, являются неэффективным  расходованием  бюджетных средств (ст.  34 Бюджетного кодекса Российской Федерации);
            -  в нарушение ст. 9 Закона № 402-ФЗ  «О бухгалтерском учете» без соответствующих первичных документов, без ведомости выдачи материальных ценностей (ф. 0504210)  списаны материальные ценности (канцелярские товары) на общую сумму  193,7 тыс. руб., (в том числе в 2021 году на сумму 96,5 тыс. руб., в 2022 году на сумму 97,2 тыс. руб.), что является неэффективным использование  бюджетных средств;
            -  в нарушение  Инструкции  № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и инструкции по его применению» неучтенные объекты (излишки) выявленные в результате проведенной инвентаризации на сумму 98,9 тыс. руб.  являются искажением бухгалтерской  отчетности;
            -  в нарушение  п.5 ст. 179.4   Бюджетного  кодекса  Российской Федерации, бюджетные ассигнования  дорожного фонда, не использованные в  2021 году в сумме 200,4 тыс. руб. не учтены при утверждении бюджета на 2022 год, что является нарушением  порядка формировании  и исполнении бюджета;  
         - в  нарушение  п.5 ст. 179.4   Бюджетного  кодекса  Российской Федерации, бюджетные ассигнования  дорожного фонда, не использованные в  2022 году в сумме 8,4 тыс. руб. не учтены при утверждении бюджета на 2023 год, что является нарушением при формировании  и исполнении бюджета;
            - в нарушение части 6 ст. 136 Трудового кодекса Российской Федерации муниципальное образование «Старобжегокайское сельское поселение» заработная плата за первую половину месяца начислялась и выплачивалась без учета фактически отработанного времени. Табель учета рабочего времени за весь проверяемый период в муниципальном образовании «Старобжегокайское  сельское поселение»  оформлялся за месяц.
            В адрес  администрации муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение»  направлено представление с предложением по устранению выявленных нарушений и недостатков.
            По результатам рассмотрения представления Контрольно- счетной палаты вышеуказанные  нарушения и недостатки устранены в полном объеме.
            Копии акта проверки направлены главе муниципального образования «Тахтамукайский район» и председателю Совета народных депутатов  муниципального образования «Тахтамукайский район».
            В соответствии с Соглашением копия акта проверки направлена в прокуратуру Тахтамукайского района.




