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                                                                                                                                  народных  депутатов

МО «Тахтамукайский район» 
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Отчёт

о деятельности Контрольно-счётной палаты

муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2021 год 
         Отчет о деятельности  Контрольно - счетной палаты муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2021 год  представляется на рассмотрение Советом народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район»  во исполнение статьи 19 Федерального закона  от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации деятельности контрольно - счетных органов субъектов Российской Федерации  и муниципальных образований».

         Отчет содержит информацию об основных направлениях деятельности Контрольно - счетной палаты в 2021 году, о проведенных контрольных и экспертно - аналитических мероприятиях, их общих результатах, о принятых объектами проверок мерах по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также выполнению рекомендаций  Контрольно - счетной палаты.

         Контрольно - счетная палата  входит в структуру органов  муниципального образования «Тахтамукайский район», обладает правами  юридического лица, является участником  бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочиями, и действует на основании Положения о Контрольно-счётной палате муниципального образования «Тахтамукайский район», утверждённого решением Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район» от 29.10.2021 года № 4/48-11 и на основании годового плана  работы, утвержденного председателем Контрольно - счетной палаты (далее–Контрольно-счетная палата).    

Являясь постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля с организационной и функциональной независимостью и осуществляющим свою деятельность самостоятельно, Контрольно-счётная палата подотчётна Соыеету народных депутатов МО «Тахтамукайский район»  .

В связи с вступившими в силу с 30.09.2021 изменениями Федерального закона № 6-ФЗ администрацией МО «Тахтамукайский район», Советом народных депутатов МО «Тахтамукайский район»   и Контрольно-счётной палатой приведены в соответствие ряд муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы осуществления внешнего финансового муниципального контроля на территории МО «Тахтамукайский район»  , среди которых Устав МО «Тахтамукайский район»  , Положение о Палате. 
Общие сведения

         Работа  Контрольно - счетной палаты в 2021 году осуществлялась на основе плана работы, утвержденного приказом  председателя Контрольно-счетной палаты от 28 декабря 2021 года № 41 «Об утверждении  плана работы Контрольно - счетной палаты муниципального образования «Тахтамукайский район»  на 2021 год».

         Деятельность Контрольно - счетной палаты, как и в предыдущие годы, была направлена на повышение эффективности и качества контрольно - ревизионных и экспертно - аналитических мероприятий в рамках оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением  бюджета. 

         Контрольно - счетная палата является постоянно действующим финансово - контрольным органом муниципального образования «Тахтамукайский район».               

         Основной  целью деятельности Контрольно - счетной палаты  является оценка эффективности  и результативности  использования бюджетных средств и муниципальной собственности, а также разработка предложений и рекомендаций, направленных на предотвращение и предупреждение нецелевого и неэффективного  использования бюджетных средств и муниципального имущества.

         Осуществляется  систематический контроль за реализацией объектами контроля мероприятий по устранению нарушений и недостатков, выявленных как в отчетном периоде, так и в предшествующих периодах.

         Контрольно - счетной  палатой в 2021 году продолжено развитие межмуниципального сотрудничества посредством членства в Союзе муниципальных контрольно - счетных органов  (Союз МКСО).

                                             Основные итоги деятельности в отчетному году

         В 2021 году Контрольно - счетная палата основное внимание уделяла контролю за управлением бюджетными ресурсами и результативностью их расходования, а также  за эффективностью и целевому использованию средств местного бюджета распорядителями и получателями  бюджетных средств, эффективностью использования муниципальной собственности.

         В 2021 году Контрольно-счетной палатой проведено 30 мероприятий, в том числе: 

         -     контрольных  мероприятий  - 10;
         -    экспертно - аналитических мероприятий – 20 (из них 10 внешних проверок отчета об исполнении бюджеа и бюджетной отчетности).
         Всего  контрольными  и экспертно- аналитическими мероприятиями были охвачены 32 объекта контроля.

         В результате проведенных в 2021 году контрольных мероприятий, Контрольно-счетной палатой были проверены бюджетные средства в объеме 148041,0 тыс. руб.;       

         Выявлено в отчетном году финансовых и иных нарушений на общую сумму 33975,8 тыс. руб.,  в том числе:

         -     нарушения при формировании и исполнении бюджетов -806,9 тыс. руб.;

         -  нарушения   ведения  бухгалтерского  учета,  составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности -  19864,2 тыс. руб.;

         -     иные нарушения  -  5166, 7 тыс. руб. 
         -     неэффективное использование  бюджетных средств–  8138,0 тыс. руб.     

         Всего в 2021 году органами местного самоуправления и получателями средств муниципальных бюджетов устранено финансовых нарушений на сумму 16651,9 тыс. руб., из них:

         -     нарушения при формировании и исполнении бюджетов – 806,9 тыс.руб.;

         - нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской  (финансовой) отчетности- 15845,0 тыс. руб.
         По рзультатам проведенных мероприятий руководителям проверяемых организаций для устранения выявленных нарушений направлено 8 представлении, кроме того, Контрольно- счетной палатой было направлено  3 письма о возможном нарушении (сроки оплаты договоров, контрактов)  в части 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ для рассмотрения в управление Федеральной антимонопольной службы Республики Адыгея.  По фактам нарушения заказчиками  (МБОУ «СШ №  2»,  «СШ № 10»,  «СШ № 15» ) сроков оплаты по договорам и  контрактам,  вынесено определение об отказе в возбуждении административного дела, в связи с итечением срока давности привлечения к административной ответственности. 
         За отчетный период  Контрольно- счетной палатой проведено 10 контрольных мероприятий.  Контрольными мероприятиями охвачено 32 объекта.
         Согласно требованиям  статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, решения Совета народных депутатов муниципального образования «Тахтамукайский район» от 20.11.2014 года № 57 «Об утверждении Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе Тахтамукайского района» Контрольно- счетной палатой муниципального образования «Тахтамукайский район»  в 2021 году была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности  главных администраторов бюджетных средств, в рамках которой анализируется бюджетная отчетность. По итогам  проведенной внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств подготовлено 10 заключений. Для ознакомления в адрес главных администраторов  бюджетных средств направлены заключения, содержащие предложения по устранению нарушений и замечаний.

         Бюджетная отчетность главных администраторов, распорядителей и получателей бюджетных средств соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Инструкции  о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской  Федерации от 28.12.2010 года № 191 н (с учетом внесенных изменени и дополнений) и Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений  от 25.03.2011 года №  33н. 

         Фактов недостоверности отчетных данных, искажения бюджетной отчетности, осуществления расходов,  не предусмотренных бюджетом или осуществленных с превышением бюджетных ассигнований, проведенной проверкой не установлено. Однако, имели место факты нарушений порядка составления, заполнения годовой бюджетной отчетности отдельными главными администраторами,  распорядителями и получателями бюджетных средств не повлиявших на достоверность годовой отчетности.    

         По каждому контрольному мероприятию, проводимой  Контрольно- счетной палатой, с подробным описанием нарушений и размеров выявленных в ходе проверок средств, использованных с нарушением действующего законодательства, направляется для сведения Главе муниципального образования  «Тахтамукайский район», Председателю Совета народных депутатов  муниципального образования «Тахтамукайский район» и в Прокуратуру  Тахтамукайского района, а также главам и председателям сельских послений, передавшим полномочия контрольного органа Контрольно-счетной палате МО «Тахтамукайский район».  
Краткая информация о результатах контрольных мероприятий

1. Проверка финансово  - хозяйственной  деятельности МКУ «Централизованная

бухгалтерия при управлении образования администрации МО «Тахтамукайский район» за 2019-2020 годы.  Проверены средства в сумме  – 28000,0  тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в размере  2105,1  тыс. руб.  
         В    нарушение    статьи   34    Бюдженого   кодекса  Российской Федерации бюджетные 
средства, направленные МКУ «Централизованная бухгалтерия при управлении образования администрации МО «Тахтамукайский район» на оплату штрафов и пеней в сумме 34,3 тыс. руб., являются нарушением принципа результативности и эффективности  использования бюджетных средств.          
          Оплата ежегодных отпусков за 2019 и 2020 годы,  предоставляемых сотрудникам МКУ  «Централизованная бухгалтерия  учреждений образования администрации МО «Тахтамукайский район»  в соответствии с ТК РФ , производилась  в нарушение  действующего законодательства  в отсутствии Порядка расчета резерва предстоящих расходов и сформированного резерва на оплату отпусков. Суммы резерва на оплату отпусков и страховых взносов в размере  1844,1 тыс. руб. не были  отражены  на соответствующем счете бухгалтерского учета, что повлекло за собой искажение показателей бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
         В нарушение статьи 9 Закона № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» без соответствующих первичных документов, списаны материальные ценности (канцелярские товары: бумага, папки, ручки и т.д.) за проверяемый период на общую сумму 226,7 тыс. руб., что является необоснованным расходованием бюджетных средств. 
         В    нарушение   пункта 2 статьи 12 Федерального   Закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ 
«О бухгалтерском учете», пункта 1.4 Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 года № 49 «Методические указания по инвентаризации имущества и финансовых обязательств»  инвентаризация  основных средств за весь проверяемый период не проводилась. 
         2.  Проверка  финансово - хозяйственной  деятельности  муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия учреждений культуры муниципального образования «Тахтамукайский район»  за  2019 - 2020  годы. Проверены средства бюджета в сумме  – 9379,0 тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в сумме   - 709,1  тыс. руб.  
         В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетные  средства, направленные МКУ «Централизованная бухгалтерия  учреждений культуры муниципального образования «Тахтамукайский район» на оплату штрафов и пеней в сумме 3,9 тыс. руб., чтоявляется  неэффективным расходованием бюджетных средств.          
          Оплата ежегодных отпусков за 2019 и 2020 годы,  предоставляемых сотрудникам МКУ  «Централизованная бухгалтерия  учреждений культуры  МО «Тахтамукайский район»  в соответствии с ТК РФ , производилась  в нарушение  действующего законодательства  в отсутствии Порядка расчета резерва предстоящих расходов и сформированного резерва на оплату отпусков. Суммы резерва на оплату отпусков и страховых взносов в размере  705,2 тыс. руб. не были  отражены  на соответствующем счете бухгалтерского учета, что повлекло за собой искажение показателей бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
         3. Проверка  финансово - хозяйственной  деятельности   МКУ  «Централизованная бухгалтерия  при администрации муниципального образования «Тахтамукайский район»  за  2019 - 2020  годы. Проверены средства бюджета в размере  – 12210,0 тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в сумме  - 929,1  тыс. руб. 
         Неправомерные расходы на премирование за проверяемый период по МКУ «Ценрализованная бухгалтерия при администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» составили:  по КОСГУ 211 «Заработная плата» - 114,9 тыс. руб., по КОСГУ 213 «Начисления на выплаты по оплате труда» - 34,7 тыс. руб., всего сумма премий -  149,6 тыс. руб., что является неэффективным использованием бюджетных средств.
         В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации бюджетные  средства направленные МКУ «Централизованая бухгалтерия при администрации МО «Тахтамукайский район»  на оплату штрафов и пеней в сумме 6,0 тыс. руб., являются также  неэффективным расходованием бюджетных средств.   
          Оплата ежегодных отпусков за 2019 и 2020 годы,  предоставляемых сотрудникам МКУ  «Централизованная бухгалтерия  при администрации МО «Тахтамукайский район»  в соответствии с ТК РФ , производилась  в нарушение  действующего законодательства  в отсутствии Порядка расчета резерва предстоящих расходов и сформированного резерва на оплату отпусков. Суммы резерва на оплату отпусков и страховых взносов в размере  768,1 тыс. руб. не были  отражены  на соответствующем счете бухгалтерского учета, что повлекло за собой искажение показателей бюджетной (бухгалтерской) отчетности.
         Сумма не до начисленной заработной платы за 2020 год в размере 5,4 тыс. руб., является искажением бюджетной отчетности.      

         4.  Проверка    финансово  -  хозяйственной    деятельности   Управления   финансов  администрации   муниципального   образования   «Тахтамукайский район»   за 2019-2020 годы.   Проверены   средства  в   сумме — 31161,6  тыс. руб.   из   них   с          нарушением бюджетного законодательства  использованы средства  в  размере -  16,5 тыс. руб.
         В нарушение статей 34,162  Бюджетного кодекса Российской Федерации, Управлением финансов  допущено неэффективное использование бюджетных средств, выразившиеся в расходах по оплате пени  по страховым взносам за весь проверяемый период в сумме 16,5 тыс. руб., в том числе за 2019 год - 7,2 тыс. руб., и за  2020 год - 9,3 тыс. руб., КОСГУ 292 «Штрафы за несвоевременную уплату налогов и сборов».

         5.  Проверка   финансово -   хозяйственной деятельности  МБОУ «Средняя школа № 12» за 2020 год. Проверены средства в сумме 8026,2 тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в размере  275,3  тыс. руб. 
         В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса  Российской Федерации  средства  субсидий,    выделенные  на   выполнение    муниципального    задания   2020 года, в      сумме  275,3 тыс. руб.,   были   направлены на  оплату   кредиторской    задолженности  2019 года, что    является  неэффективным   использованием бюджетных  средств.
         В   нарушение    пункта 2  Приказа  Министерства   финансов Российской Федерации от 31.08.2018 года № 186н   «О требованиях  к  составлению  и утверждению плана финансово- хозяйственной деятельности  государственного (муниципального) учреждения» уточненный План ФХД  на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов   не   утвержден  руководителем Управления образования.

         В нарушение пунктов 1.1 и 2.2   Договора о бухгалтерском обслуживании  между МКУ «Централизованной бухгалтерией при Управлении образования администрации МО «Тахтамукайский район»  и   МБОУ   «Средняя школа   № 12» от 01.01.2019 года № б/н,   Централизованной бухгалтерией образования  не сформирован резерв  на оплату   отпусков  и   страховых  взносов  в   сумме  871,2 тыс. руб.  за проверенный  период  (2020 год).  
         Согласно части 6 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ работники контрактной службы и контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. Требования части 6 статьи 38 Федерального закона № 44-ФЗ к контрактному управляющему не соблюдены. 

         6.   Проверка финансово - хозяйственной   деятельности   МБОУ «Средняя школа № 6» за 2020 год. Проверены средства в сумме 36349,4 тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в размере – 5042,6 тыс. руб. 
         В   нарушение статей 34,162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, учреждением допущено неэффективное использование бюджетных средств, выразившиеся в расходах по оплате штрафов и пеней в сумме 59,6 тыс. руб. (пеня по налогу на имущество, транспортный налог и пеня по страховым взносам).
         Средства  субсидий,    выделенные   на   выполнение    муниципального    задания   2020 

года,   в    сумме  824,8 тыс. руб.,     (коммунальные    услуги,     продукты    питания)    были   направлены  на   оплату   кредиторской  задолженности    как   неэффективное   расходование   бюджетных      средств,     что      является     нарушением       принципа  результативности   и   эффективности     использования     бюджетных    средств  (статья   34   Бюджетного  кодекса  Российской   Федерации).
         В  нарушение пунктов 1.1 и 2.2   Договора о бухгалтерском обслуживании  между МКУ «Централизованной бухгалтерией при управлении образования администрации МО «Тахтамукайский район»  и   МБОУ   «Средняя школа   № 6» от 01.01.2019 года № б/н,   Централизованной бухгалтерией образования  не сформирован резерв  на оплату   отпусков  и   страховых  взносов  в   сумме  4158,2 тыс. руб.  за проверенный период  (2020 год).  

         7.   Проверка   соблюдена   бюджетного законодательства  при   формировании и исполнении бюджета муниципального образования «Козетское сельское поселение» за 2019-2020 годы.  Проверены средства местного бюджета в сумме 15302,9 тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в размере  - 1503,1  тыс. руб.
          Оплата ежегодных отпусков за 2019 и 2020 годы,  предоставляемых сотрудникам администрации МО «Козетское сельское поселение» в соответствии с ТК РФ, производилась  в нарушение  действующего законодательства  в отсутствии Порядка расчета резерва предстоящих расходов и сформированного резерва на оплату отпусков. Суммы резерва на оплату отпусков и страховых взносов в размере  386,6 тыс. руб. не были  отражены  на соответствующем счете бухгалтерского учета, что повлекло за собой искажение показателей бюджетной (бухгалтерской) отчетности.

         В   нарушение   пункта 5  статьи 179.4    Бюджетного   кодекса  Российской  Федерации,  

бюджетные ассигнования  дорожного фонда не использованные в  2019 году в сумме 280,0 тыс. руб. и в 2020 году в сумме 526,9 тыс. руб.  не учтены при утверждении бюджета на 2020 год и 2021 год, что является нарушением при формировании  и исполнении бюджета. 

       Отдельные статьи,   Положения   о   бюджетном    процессе  муниципального образования «Козетское сельское поселение», утвержденного Советом народных депутатов МО «Козетское сельское поселение»   не    соответствуют    требованиям бюджетного законодательства, т.е. с момента утверждения Положения о бюджетном процессе (2007 год) не вносились изменения, в целях приведения его в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

         В    нарушение     статьи  184.1   Бюджетного    кодекса   Российской    Федерации    при 

внесений изменений в бюджет, в решениях Совета народных депутатов муниципального   образования   «Козетское сельское   поселение»   от 08.11.2019 года № 24/46, от 30.12.2019 года № 26/49  не утверждаются уточненные  общие объемы доходов и расходов бюджета, а также дефицит  (профицит) бюджета. Проекты решений о внесении изменений  в утвержденный бюджет для дачи экспертного заключения в Контрольно - счетную палату МО «Тахтамукайский район»   не представлялись.
         Наименование   должностей  в   штатных  расписаниях администрации  МО «Козетское сельское поселение» на 2019 и 2020  годы   не соответствуют наименованиям должностей Закона Республики Адыгея от 13.02.2008 года № 151 «О реестре должностей  муниципальной службы в Республике Адыгея», в штатных расписаниях  допускались двойные наименования должностей. Законом допускается  двойное наименование должности муниципальной службы в случае, если заместитель руководителя структурного подразделения органа является руководителем подразделения в структурном подразделении этого органа.
        В Учетную политику МО «Козетское сельское поселение» не внесены изменения в     соответствии   с приказом Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (с изменениями и дополнениями) (далее-Инструкция № 157н) и  пунктом  9    Федерального стандарта «Основные средства» в части присвоения уникальных порядковых номеров объектам .

         Контрольно  -   счетная     палата    муниципального     образования     «Тахтамукайский 
район» рекомендовала главе администрации муниципального образования «Козетское сельское поселение», обеспечить профессиональную переподготовку или повышение квалификации  лиц   числящихся  в  составе   Единой  комиссии по закупкам.
         8. Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств,  направленных в 2020 году из республиканского бюджета  Республики Адыгея, на обеспечение бесплатным питанием обучающихся (1-11 классы) в общеобразовательных   организациях (МБОУ СШ № 2, СШ №10, СШ № 15) за 2020 год.  Проверены средства в сумме  7611,7 тыс. руб., из них с нарушением бюджетного законодательства использованы средства в сумме    2609,7  тыс. руб. 
         В  нарушение    пункта 5   Постановления  Администрации муниципального образования «Тахтамукайский район» от 25.12.2015 года № 2230 «Об утверждении Порядка обеспечения питанием обучающихся в муниципальных  бюджетных общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Тахтамукайский район», Постановления Администрации муниципального образования «Тахтамукайский район»  от 01.09.2020 года № 913 «Об утверждении Порядка  обеспечения питанием обучающихся в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Тахтамукайский район» родителями (законными представителями) по 12 обучающимся школ не представлены документы, подтверждающие льготную категорию  обучающихся  (удостоверения многодетной матери (отца).  За период с января по декабрь  2020 года   было предоставлено льготное питание  на сумму 44,7 тыс. руб., что является неэффективным использованием бюджетных средств.
          По контрактам, заключенным между Школой № 2 в лице директора  Барчо С.Х. и  ИП   Барчо Р.Р. на оказание услуг по обеспечению школьным питанием, обучающихся в МБОУ «Средняя школа № 2» пунктом  4.1.8  установлено, что заказчик обязан был заключить с исполнителем договор о компенсации расходов по оплате коммунальных и эксплуатационных услуг. За проверямый период договора не заключены, оплата не производилась. В соответствии со статьей  695    Гражданского    кодекса    Российской    Федерации     ссудополучатель обязан поддерживать вещь, полученную в безвозмездное пользование в исправном состоянии и нести все расходы на ее содержание.
         В   нарушение     статьи    695    Гражданского    кодекса    РФ    и   пункта  4.1.8  заключенных Контрактов,    расходы  по  коммунальным платежам,  возникшие в результате  деятельности  предприятий   по   организации   школьного   питания  в 2020 году   в объеме 81,0 тыс. руб. является неэффективным использованием  бюджетных средств.
         Всего   сумма    начисленной  заработной  платы   работникам   школьной   столовой  за 

2020 год по КОСГУ  211 «Заработная  плата»   составила  791,6 тыс. руб. , по КОСГУ 213 «Начисление на выплаты по оплате труда»  - 239,1 тыс. руб. является неэффективным использованием бюджетных средств, в соответствии со статьей 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации .
         В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации средства   субсидий,   выделенные   на    выполнение    муниципального  задания в 2020 году в сумме  1453,3 тыс. руб., направленные на оплату кредиторской задолженности  за  2018-2019 годы являются неэффективным использованием бюджетных средств. 

         В   результате   проведенной    проверки  установлено   нарушение   статей   9,   10,   13 

Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ
"О бухгалтерском учете", пункта 383 Инструкции № 157н  имущество (технологическое  оборудование)  стоимостью 7245,8 тыс.   руб., переданное в безвозмездное   пользование   в   2020 году   ИП  Барчо Р.Р. ,   не было отражено в  бухгалтерском  учете  на забалансовом счете 26 «Имущество, переданное в безвозмездное  пользование» Школы № 2 В ходе проверки данное нарушение  устранено.

         В   соответствии   с    КоАП    Российской    Федерации   статьи    7.  32. 5     Нарушения 

срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд:  Нарушение должностным лицом заказчика срока и порядка     оплаты   товаров   (работ, услуг)    при    осуществлении   закупок   для    обеспечения  государственных    и     муниципальных  нужд,  в   том   числе   неисполнение   обязанности    по обеспечению    авансирования,    предусмотренного    государственным   или     муниципальным  контрактом  -  влечет   наложение   административного   штрафа. Контрольно- счетной палатой по результатам проведенной проверки были направлены   письма (3) о возможном нарушении (сроки оплаты договоров, контрактов)  в части 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ для рассмотрения в Управление Федеральной антимонопольной службы Республики Адыгея.  По фактам нарушения сроков оплаты заказчиками  (МБОУ «СШ №  2»,  «СШ № 10»,  «СШ № 15» ) договоров и  контрактов  вынесено определение об отказе в возбуждении административного дела, в связи с итечением срока давности привлечения к административной ответственности.
 Привлечение прокуратурой Тахтамукайского района   
к проверкам специалистов Контрольно-счетной палаты 
МО «Тахтамукайский район»     
         В    соответствии  с  письмами   прокуратуры Тахтамукайского района от  03.08.2021   г. № 07 56 2021, 01.12.2021 года № 7-53-21   сотрудники Контрольно- счетной палаты  были направлены  для  принятия участия в   проведении   следующих  проверок:       

         1.  Проверка исполнения  законности  проведенных работ по благоустройству  парковой территории в а.  Козет , ул. Школьная , 1/1 в рамках реализации муниципальной целевой программы «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании «Козетское сельское поселение» на 2018-2022 годы.

         На    основании  электронного  аукциона   в  муниципальном   образовании «Козетское  сельское поселение»   был заключен муниципальный контракт от 17.11.2020 года № 1 с ООО «Стройтехсервис»  в лице генерального директора  Дербе А.А.  на   благоустройство парковой территории,   расположенной по адресу: а. Козет, ул. Школьная, д.1/1  на сумму 3770,3 тыс. руб.  

         На момент проведения проверки  окончательный расчет по Контракту не произведен, акты выполненных работ  формы КС-2, КС-3  не подписаны по причине  имеющихся замечаний к исполнительно- технической документации, предоставленной подрядчиком. Администрацией поселения подрядчик уведомлен об имеющихся замечаниях письменно.

         В    нарушение    пункта 71   Инструкции  № 157н   и   письма  Министерства финансов  

России от 24.04.2015 года № 02-05-10/23911 «Об отражении в бухгалтерском учете  земельных участков, полученных в постоянное (бессрочное) пользование», земельный участок  общей площадью 3408,0 кв. м. на которое зарегистрировано право собственности Администрации муниципального образования «Козетское сельское поселение» кадастровой стоимостью 15845,5 тыс. руб. не числится на балансовом  счете 103 01 «Земля», что является искажением бухгалтерского учета. 

         Данное нарушение устранено. Земельный участок,  расположенный по адресу а. Козет, ул. Школьная, д. 1/1  общей площадью 3408,0 кв. м. на которое зарегистрировано право собственности Администрации муниципального образования «Козетское сельское поселение» кадастровой стоимостью 15845,5 тыс. руб. принят  18.08.2021 года к учету  на счет  103 11 «Земля»   на основании   Выписки из Единого   государственного реестра  недвижимости  об основных характеристиках  и зарегистрированных прав на объект недвижимости от 16.06.2021 года,  выданный Управлением Федеральной  службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Адыгея. 

         2. Проверка соблюдения бюджетного законодательства  в муниципальном образовании «Тахтамукайский район»  за период с 01.01.2020 года по 01.12.2021 года.

         Проверкой установлено: несвоевременное  приведение объемов  финансирования  муниципальных программ, объемам утвержденным в бюджете муниципального образования «Тахтамукайский район»  на очередной финансовый год  в установленные, Бюджетным кодексом Российской Федерации – не позднее трех месяцев со дня вступления в силу решения  об утверждении бюджета.

Совместные и параллельные проверки с  Контрольно- счетной палатой Республики Адыгея

       Совместно с Контрольно-счетной палатой Республики Адыгея проведена  проверка соблюдения  законности и результативности (эффективности и экономности) использования Министерством строительства, транспорта, жилищно- коммунального  и дорожного хозяйства Республики Адыгея средств республиканского бюджета Республики Адыгея в 2019-2020 годах в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». 

         В рамках контрольного мероприятия  проведено пять  встречных проверок в администрациях поселений МО «Тахтамукайский район». По    результатам   проверок   составлено   пять  актов,  подписанных  без возражений. Результаты проверок включены в акт Контрольно-счетной палаты Республики Адыгея.  
Экспертно- аналитическая деятельность
         В течение 2021 года был осуществлен ряд экспертно- аналитических мероприятий  в рамках контроля за формированием и исполнением муниципальных бюджетов.

         В  отчетном периоде Контрольно- счетной палатой подготовлено 10  экспертно-аналитических заключений, в том числе:

         -   3  заключения на постановления главы  «Об исполнении бюджета муниципального образования «Тахтамукайский район» за 1 квартал, 1 полугодие,  9 месяцев 2021 года, в ходе  которых проанализировано  фактическое исполнение доходных и расходных статей муниципального бюджета по объему, структуре, проведен анализ выявленных отклонений;

         -  1  заключение на проект  решения  «О бюджете  муниципального образования «Тахтамукайский район»  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»;   

         -   1   заключение   на   проект решения «О  бюджете  муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»;

         -   1   заключение   на   проект решения «О  бюджете  муниципального образования «Шенджийское  сельское поселение»  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов;

         -   1   заключение   на   проект решения «О  бюджете  муниципального образования «Козетское  сельское поселение» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»;

         -   1   заключение   на   проект решения «О  бюджете  муниципального образования «Афипсипское  сельское поселение»  на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»;

         -  1 заключение  на внесение изменений в бюджет  муниципального образования  Тахтамукайский  район на 2021 год и плановый период 2022- 2023 гг.;

         -   1  заключение   финансовой – хозяйственной деятельности  КСП Тахтамукайского района (внутренний контроль).
         Проекты бюджетов оценивались с учетом положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, Налогового кодекса Российской Федерации, изменений федерального и регионального законодательства, а также нормативно-правовых актов муниципальных образований.
         Основными  причинами  неудовлетворительного  мнения  Контрольно - счетной   палаты по большинству проектов решений были: несоответствие отдельных положений проектов решений требованиям федерального, республиканского  законодательства и нормативно-правовым актам муниципальных образований и отсутствие финансово-экономических обоснований; значения не всех характеристик представленного проекта бюджета, указанных в текстовой части, соответствовали значениям этих показателей в табличной части проекта бюджета; по вопросам полноты представленных одновременно с проектом решения документов, применение утратившего силу Приказа Минфина России от 1 июля 2013 г. N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» при   формировании   проектов  бюджетов   муниципальных  образований  (финансовые органы)  на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов. 

         В отчетном периоде Контрольно - счетная палата принимала участие в публичных слушаниях по  проекту «О бюджете   муниципального образования   «Тахтамукайский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Взаимодействие с другими органами

         Контрольно- счетная палата  является членом Союза контрольно-счетных органов муниципальных образований. Основными целями и задачами Союза контрольно-счетных органов муниципальных образований являются содействие в разработке и внедрении системы контроля, за формированием и исполнением бюджетов, укрепление взаимодействия 

контрольно-счетных органов муниципальных образований, направленного на повышение эффективности муниципального финансового контроля. 

         В отчетном году велась работа по развитию сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования государственного финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом с Контрольно- счетной палатой Республики Адыгея и Союзом контрольно-счетных органов муниципальных образований Российской Федерации.

   Информационная деятельность

         В соответствии со статьей 4 Федерального закона  от 07.02.2011 года № 6-ФЗ  «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов    Российской   Федерации и муниципальных образований» деятельность  контрольно - счетных органов основывается на ряде принципов,  к которым отнесен принцип гласности.  Во исполнение  данного принципа в Контрольно- счетной палате  функционирует официальный сайт в сети Интернет.

         В целях соблюдения  принципа гласности  результаты деятельности  Контрольно - счетной палаты  регулярно освещались на официальном сайте в сети Интернет, что предоставляло возможность  внешним пользователям  ознакомиться с объективной и независимой информацией о качестве организации и исполнении бюджета в муниципальном образовании «Тахтамукайский район», о результатах  формирования и использования средств местного бюджета и муниципального имущества, а также о принятых мерах  по реализации результатов контрольных и экспертно- аналитических мероприятий.          

         В Общественно- политической газете «Согласие»  Тахтамукайского района был опубликован  годовой отчет  о деятельности  Контрольно - счетной палаты муниципального образования «Тахтамукайский район» за 2021 год,  а также  размещалась информация о результатах, проведенных Контрольно-счётной палатой контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.           

         В отчетном периоде велись работы по поддержанию в рабочем состоянии локально-вычислительной сети, серверов, ПК и оргтехники.         
         Информация о коррупционных правонарушениях служащих Контрольно-счётной палаты  в 2021 году не поступало.

         Информация о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, а также их супругов и несовершеннолетних детей подготовлена и размещена на сайте Контрольно-счетной палаты. 

         В 4 квартале 2021 года проведена работа по формированию плана работы Контрольно - счетной палаты на 2022 год. 

         Одним из важнейших направлений деятельности Контрольно-счётной палаты остаётся укрепление финансовой дисциплины, прозрачности распределения финансовых ресурсов, анализ эффективности использования муниципальных средств, выделяемых на реализацию функций управления.      

         В 2022 году аналитическая работа Контрольно-счётной палаты будет направлена на определение эффективности и целесообразности расходования муниципальных ресурсов через детальное отслеживание процессов, происходящих в сферах деятельности органов местного самоуправления.  При этом, важнейшим в деятельности Контрольно-счётной палаты остаётся разработка рекомендаций, направленных на устранение и недопущение нарушений и недостатков в бюджетной сфере.   

         Контрольно-счётной палатой в текущем году будет проводиться работа по дальнейшему совершенствованию форм и методов контроля на основании опыта, накопленного за прошедшие годы, поиск и применение всех имеющихся резервов повышения качества контрольной и экспертно - аналитической деятельности.    

         Настоящий Отчет, в соответствии с Положением о  Контрольно - счетной палате,  будет направлен для сведения Главе муниципального образования «Тахтамукайский район» и опубликован в печатных средствах массовой информации муниципального образования «Тахтамукайский район», а также на официальном сайте Контрольно - счетной палаты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

         Председатель

         Контрольно-счетной палаты                                                              С. К. Трахова
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