06 июня 2018 года
            Контрольно-счетной палатой МО «Тахтамукайский район»  с 17 мая 2018 года по 24 мая  2018 года  проведено плановое контрольное мероприятие по теме: «Проверка формирования и финансового обеспечения муниципального задания, финансово-хозяйственной деятельности  и целевого использования субсидий, выделяемых на выполнение муниципального задания и иные цели в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Средняя школа № 15» за 2017 год», отчет о результатах которого утвержден председателем  Контрольно-счетной палаты.

            Объектом контрольного мероприятия являлось муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя школа № 15» (далее по тексту – МБОУ «Средняя школа № 15»). 
            Проверкой были охвачены вопросы:    

        -  анализ нормативно-правой базы и учредительных документов, регулирующих деятельность учреждения;

        -    проверка правильности формирования муниципального задания и его финансовое обеспечение;

        -    анализ плана финансово-хозяйственной деятельности;

        - проверка целевого использования субсидий, выделенных на выполнение муниципального задания и иные цели.  

            В нарушение  пункта 5 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ и пункта 37

Порядка формирования  муниципального задания, в Соглашении «О порядке  и условиях предоставления  субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального  задания  на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)»   из  бюджета  муниципального  образования  не предусмотрен объем средств  и периодичность   перечисления субсидии  на финансовое обеспечение  выполнения муниципального задания  по МБОУ «Средняя школа № 15».
              В нарушение статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации за проверяемый период фактически финансирование муниципального задания по МБОУ «Средняя школа № 15»  осуществлялось исходя из объемов выделенных  на 2017 год средств, а не  на основе нормативных затрат на выполнение муниципальных услуг (работ).
              Общий объем субсидий, предоставленных МБОУ «Средняя школа № 15» , составил 18242,6 тыс. руб. 
              Проверкой исполнения муниципальных заданий установлено, что  отчет о выполнении муниципального задания за 2017 год не сформирован, в связи, с чем  не было возможности проверить  соответствие отчетности о выполнении муниципального задания показателям, установленным в муниципальном задании. Также  не   составлен   предварительный отчет об исполнении муниципального задания бюджетным учреждением. 
              В ходе контрольного мероприятия недостатки в отношении муниципального имущества, не установлены.
              По итогам контрольного мероприятия Контрольно-счетной палатой подготовлен ряд предложений МБОУ «Средняя школа № 15», которые в первую очередь нацелены на предотвращение нарушений и недостатков в дальнейшем, подготовлено и направлено  представление. 
              МБОУ «Средняя школа № 15» п. Яблоновский  необходимо обеспечить устранение нарушений и выполнение предложений Контрольно-счетной палаты МО «Тахтамукайский район»   в срок до 02.07.2018г. 
             Результаты деятельности МБОУ «Средняя школа № 15» п. Яблоновский по исполнению рекомендаций и устранению выявленных нарушений будут рассмотрены в ходе проведения мероприятия внешнего финансового контроля, за устранением нарушений и по результатам данного контрольного мероприятия по истечении указанного срока. 

             Информационные письма с изложением основных результатов контрольного мероприятия направлены главе МО «Тахтамукайский район»  и в Совет народных депутатов МО «Тахтамукайский район». 
