15 октября 2018 года

    Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования денежных средств, установленного порядка управления и  распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального  образования «Старобжегокайское сельское поселение»

 (Дом культуры а. Старобжегокай) за 2017 год

          В соответствии с планом работ, Контрольно - счетной палатой  муниципального  образования   «Тахтамукайский район» проведена выборочная проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования денежных средств, установленного порядка управления и  распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального  образования «Старобжегокайское сельское поселение» по разделу 0800  «Культура и кинематография»  (Дом культуры  а. Старобжегокай) за 2017 год.

          В результате проведенного контрольного мероприятия установлены нарушения в части ведения бухгалтерского (бюджетного) учета. 
          В ходе контрольного мероприятия проведена инвентаризация основных средств, в результате чего выявлены не учтенные объекты (излишки) в количестве  5 единиц.                 Созданной, распоряжением главы муниципального образования «Старобжегокайское сельское поселение»   комиссией, определена рыночная стоимость не учтенных объектов (излишки) с учетом износа   в сумме 130,5  тыс. руб. 

             Выборочной проверкой  оформления инвентарных карточек учета основных средств установлено, что в нарушение пункта 3 приложения  № 5 Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 года № 52н «Об утверждении форм  первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами) органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами,  государственными  (муниципальными) учреждениями и Методических  указаний по их применению» ,     в   инвентарных  карточках   не указаны:

         -    организация изготовитель;

         -  данные о модели  и типе, марке, заводской (или иной) номер, дата выпуска (изготовления);

         -  на  оборотной  стороне  инвентарной  карточки  не  заполнены:    краткая индивидуальная характеристика объекта, перечень  составляющих его предметов, и его основные  качественные  и  количественные  показатели.

         Объектам основных средств инвентарные номера не присвоены. 

         В целях устранения выявленных нарушений и принятия мер по результатам контрольного мероприятия в МО «Старобжегокайское сельское поселение»  направлено представление.  МО «Старобжегокайское сельское поселение»  необходимо обеспечить устранение нарушений  в срок до 09.11.2018 г.
